

# Έντονο πολιτικό παρασκήνιο στό χώρο του Κέντρου

Χρονιάση 2  
404  
21/1/80

- ΜΕΡΙΔΑ ΤΗΣ ΕΣΔΗΝ ΔΙΑΧΟΡΙΣΕ ΤΗ ΘΕΣΗ ΤΗΣ ΑΠΟ ΤΗΝ ΕΔΗΚ

- ΠΡΟΒΕΪΤΑΙ ΚΑΙ ΠΑΛΙ ΓΙ' ΑΡΧΗΤΟΣ Ο κ. ΜΑΥΡΟΣ

Έντονο πολιτικό παρασκήνιο αναπτύσσεται τις τελευταίες μέρες στο χώρο του Κέντρου με σκοπό την συνένωση των κεντρικών δυνάμεων για τη δημιουργία ισχυρού κεντρικού κόμματος.

Σύμφωνα με τις πληροφορίες αυτές στόχος είναι ή συνεννόηση του κ. Γεωργίου Μαύρου.

ρου, αρχηγού της «Παράτοξη Κέντρου» με την ΕΔΗΚ, ενώ ή περίληψη συνεργασίας με το ΚΟΔΗΘΟ και τον αρχηγό του κ. Παπαζογλου αποκρίνεται, για τί ό τελευταίος θεωρείται από κάπο κοίνο Διζόφ. Επίσης έξω από κάθε συζήτηση μένει και το Άγροτικό Κόμμα του κ. Μπαλατιζή. Η συνεργασία ωστόσο Μαύρου—ΕΔΗΚ, έχει ται ελαστικότητα στον ποσομερισμό του νόν αρχηγού της κ. Ίωάννη Σιγδή και την ανάληψη της ηγεσίας της από τον πρώην αρχηγό της κ. Μαύρο. Η έπιλογη αυτή γίνεται αφανός μόν για τί ό κ. Σιγδής εδών τραβόσα και άρετίρω γιατί οι μέχρι σήμερα προσέθετες τόσο του βουλευτή Χακίμ κ. Νικ. Βενιζέλου, όσο και του κ. Κοκκιβή να ελαστικές έπιφοές των δύο κεντρικών ήγετών, Μαύρου και Σιγδή, δέν έπιδραν ούσιαστικά αποτέλεσμα.

### Η ΕΣΔΗΝ ΔΙΑΧΟΡΙΖΕΙ ΤΗ ΘΕΣΗ ΤΗΣ

Άσχημη με τό παραπάνω πορσηνίο δέν είναι και ή τέλευτρία άνήγνια ήγετων στίαιχόν της ΕΣΔΗΝ (νολοίας της ΕΔΗΚ), που μ' έπιειραλής τον γοαωμασία της έδημαρχο Χανίω κ. Γιάννη Κλωνζόδη διαχώσισαν τή θέση τους από την έπίσημη θέση της ΕΔΗΚ και μ' δήλωση τους εκλαούν τίς ήγετιλές προσωπικότητες του Κέντρου ενώ έπιεράσαν τίς προσεπιτικές τους φιλοδοξίες και να προαγήσουν όλοι μαζί στη δημιουργία ισχυρού Κέντρου.

Τά χθεσινή συνέντευξη του στο «Κ.Ν.» ο έδημαρχος κ. Κλωνζόδης τόνισε πως πρέπει να γίνει ή έπιωση των κεντρικών δυνάμεων γιατί σήμερα υπάρχουν

πολλά εθνικά προβλήματα (και νίταξη στο ΝΑΤΟ, ΕΟΚ, ταύκιες ελπίδες στο Αιγαίο, βάσει κλπ) που απαιτούν μεγαλύτερη συσπείρωση κ' όχι κατακερματισμό των κεντρικών δυνάμεων. «Η ευθύνη όλων μας, συνήχον ό κ. Κλωνζόδης, είναι μεγάλη. Δέν πρέπει να παραβλέψουμε τό γεγονός πως πολλοί έθλων την έπίσημη αλλά υπ' αίσταός, θέπρέπει να ίσπανληφθεί ή έπίσημη Παπαζογλου — Βενιζέλου τοί 1981, χωρίς στο κόμμα που θα προκύψει να ίσπανηθούν στο χείρα που θα τό οδηγήσουν πρός τή Διζόφ.

Συνήχον στην έπι σελ.



# Παρασκήνιο στό χώρο του Κέντρου

Συνέντευξη από την 1η σειρά  
Σε παρατήρηση αν επιβιώσει  
θα συνεργασία ή προσχώρηση  
στο ΠΑΣΟΚ, ο κ. Κλωντζάκης  
είπε:

«Ανομοιοβήτητα το ΠΑΣΟΚ  
είναι ένα μέρος του Κέντρου...  
[Υπάρχει] μία δυνατότητα να  
ενισχυθεί οποιαδήποτε κίνηση  
που θα μπορούσε σε δεύτερο  
στάδιο να έρθει σε συνεργασία  
με το ΠΑΣΟΚ ή άλλο οποιαδή-  
ποτε Κόμμα».

## Η ΔΗΛΩΣΗ ΗΓΕΤΙΚΩΝ ΣΤΕΛΕΧΩΝ ΤΗΣ ΕΣΔΗ

«Ο πολιτικός απορριπτικισμός  
πολλών στελεχών της ΕΚ—ΝΔ  
του 1974 οδήγησε στη σημερι-  
νή διάσπαση των κεντρικών δε-  
νόμενων και στο σχηματισμό τό-  
σων κομμάτων στο κεντρικό  
χώρο. Το γεγονός αυτό προκα-  
λεί απογοήτευση στη λαϊκή βό-  
ση του Κέντρου και παράλληλα  
τήν απθυμία εξουδεύσεως πόλων  
συσπέρωσης».

Οι σημερινές στιγμές που πε-  
ρνάει η χώρα μας μπορούν να  
χαρακτηρισθούν σαν ιστορικές  
μό και συνδέονται με γεγονότα  
που πράγματι θύλονται και μη  
θα σηματοδοτήσουν την παραπέρα  
πορεία της. Η αποένταξη από  
ΝΑΤΟ, η ένταξη μας στην ΕΟΚ  
τά πετρέλαια του Αιγαίου, οι  
τουρκικές όπυλίες όσο κι αν αυ-  
τίς φαίνονται ότι βρέσκονται  
σε ύφεση, είναι από εκείνα τα  
στοιχεία που μοιραία θα σημα-  
δέψουν την ιστορία μας.

Για τους λόγους αυτούς, λοι-  
πόν, η ύπαρξη του Κέντρου  
σαν ισχυρού πολιτικού φορέα  
κρίνεται απαραίτητη, γιατί επί-  
 πλέον ο φορέας αυτός εκπρέ-  
ζει την πραγματική ελληνική ιδι-  
οαγία όπως άλλωστε την όρε-  
ματιστική ο Έλευθ. Βενιζέλος  
και οι διάδοχοί του. Γι αυτό  
λοιπόν θα πρέπει όλοι να βση-  
θήσουμε ώστε το Κέντρο σαν  
πολιτικός οργανισμός να μη  
λάνει ποτέ από το προσκήνιο.

Έμμελς που υπογράφουμε το  
κείμενο αυτό πιστεύουμε ότι ή

συσπέρωση των πολιτικών δε-  
νόμενων του Κέντρου δεν πε-  
χάινεται με το να προκαλεί κα-  
θένος τους άλλους σαν κατωτέ-  
ρους του για να ενισχύσουν  
τήν δικιά του προσπάθεια. Καί-  
 βραία δεν έχουμε διατεθειμέ-  
νοι να ανεχθούμε το πιξίμο  
της φωνής μας και των έκκλησι-  
ών μας με οποιαδήποτε αντιδε-  
μοκρατικό μέσα όπως δυστυ-  
χώς έγινε τελευταία.

Κάνουμε έκκληση σε όλους  
να ξεπεράσουν τις προσωπικές  
τους φιλοδοξίες και να προχω-  
ρήσουν όλοι μαζί στη δημιουρ-  
για ενός ισχυρού Κέντρου. Έ-  
μεις θα βοηθήσουμε με τέτοια  
προσπάθεια».

